



## ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΙΚΑ-ΕΤΑΜ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ & ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Αριστοτέλους 15 – Θεσσαλονίκη Τ.Κ 54624  
Τηλ. 2310 294715-Κιν. 6945254276 Φαξ 2310 294966  
MAIL: seikathess@yahoo.com

Αριδαία, 08/09/2020

ΑΡ. ΠΡΩΤ. 94

### «Υποβάθμιση Α Τοπικού Υποκαταστήματος ΕΦΚΑ Μισθωτών Πελλάς (Αριδαίας)»

Σήμερα, 8 Σεπτεμβρίου 2020, τα μέλη του Δ.Σ. του Σ.Ε. ΙΚΑ-ΕΤΑΜ Θεσσαλονίκης & Κεντρικής Μακεδονίας και σύσσωμοι οι συνάδελφοι - εργαζόμενοι του τοπικού υποκαταστήματος Αριδαίας, βρισκόμαστε στη δυσάρεστη θέση να προβούμε σε διακοπή της λειτουργίας και συμβολική κατάληψη του Α' Υποκαταστήματος ΕΦΚΑ Μισθωτών Πέλλας, σε ένδειξη διαμαρτυρίας για την αποστελέχωση και υποβάθμιση του Υποκαταστήματος, με συνοπτικές και αδιαφανείς διαδικασίες, κόντρα σε όσα μας είχαν υποσχεθεί.

Πριν ακόμα από την ενσωμάτωση των Υπηρεσιών του τ. ΙΚΑ στον ΕΦΚΑ και από την δημοσιοποίηση των πρώτων προσχεδίων οργανογράμματος του υπό σύσταση νέου φορέα, ο Σύλλογος Εργαζομένων είχε εκφράσει τη διαφωνία του με την υποβάθμιση του Τοπικού Υποκαταστήματος Αριδαίας και τη μετατροπή του σε αποκεντρωμένο γραφείο (παράρτημα). Συνεκτιμώντας την αυξημένη ασφαλιστέα (με χειρόγραφο ακόμα τρόπο) δασεργατική δραστηριότητα των 131 δασικών συνεταιρισμών της περιοχής και την τουριστική κίνηση από την λειτουργία των παρακείμενων λουτρών (Πόζαρ), αλλά και προβλέποντας την αύξηση του όγκου των ασφαλιστικών εργασιών από την εντασσόμενη στον νέο ΕΦΚΑ τοπική αγροτική οικονομική δραστηριότητα, ο Σύλλογος είχε εισηγηθεί τη διατήρηση της λειτουργίας του ακριβικού υποκαταστήματος, για ειδικούς λόγους, μεταξύ των οποίων η μεγάλη απόσταση από τα μοναδικά παραμένοντα υποκαταστήματα του νομού (σε Έδεσσα και Γιαννιτσά) και το κακό οδικό δίκτυο.

Στις αλληπάλληλες συναντήσεις με τις εκάστοτε διαδοχικές διοικήσεις, οι εκπρόσωποι των εργαζομένων είχαμε αποσπάσει πολλαπλές διαβεβαιώσεις για επανεξέταση τέτοιων ειδικών περιπτώσεων, όπως αυτή του Υποκαταστήματος Αριδαίας, καθώς και υποσχέσεις για από κοινού με τους εργαζόμενους και εθελοντική κατά βάση διαδικασία στελέχωσης των υποκαταστημάτων του νέου οργανισμού. Τουλάχιστον δύο φορές, μάλιστα, ζητήθηκαν και υποβλήθηκαν γραπτώς από το Σύλλογο Εργαζομένων υπομνήματα με τις θέσεις και σχετικές προτάσεις των εργαζομένων, με τα οποία προτείναμε τη μεταφορά αρμοδιοτήτων του τ.ΟΓΑ στο Υποκατάστημα (όπως και στην περίπτωση των Γιαννιτσών).

Πρόσφατα, βρεθήκαμε προ εκπλήξεως, με την κοινοποίηση «μετακινήσεων» (εξωραϊσμένων μεταθέσεων) συναδέλφων προς το Περιφερειακό Υποκατάστημα Έδεσσας, χωρίς προηγούμενη αίτησή τους ή άλλη διερευνητική των αναγκών και συνθηκών διαδικασία.

Μπροστά στη συνεχιζόμενη αναληγσία και αυθαιρεσία, είμαστε υποχρεωμένοι πλέον να αντιταχθούμε σύσσωμοι στην υποβάθμιση του Α' Υποκαταστήματος ΕΦΚΑ Μισθωτών Πέλλας (Αριδαίας), μέσω συμβολικής κατάληψης του Υποκαταστήματος για την ενημέρωση της τοπικής κοινωνίας και την κοινοποίηση του προβλήματος, σε μια σειρά περισσότερων επερχόμενων κατά την αντίληψή μας, (όπως και αυτό του Υποκαταστήματος Ν.Μουδωνίων).

Η αναδιοργάνωση των υπηρεσιών του νέου ΕΦΚΑ και η επανασύσταση του νέου συστήματος της Δημόσιας – Κοινωνικής Ασφάλισης που όλοι επικαλούνται και εμείς έμπρακτα στηρίζουμε, περνάει μέσα από την επαρκή στελέχωση των νέων υπηρεσιών με πρόσθετο προσωπικό – μετά την αποχώρηση μεγάλου μέρους του – τη στήριξη και εκσυγχρονισμό των αναχρονισμένων υλικοτεχνικών υποδομών και το σεβασμό των περιγραφόμενων διαδικασιών, ειδικά στη νέα μετα-κορωνοϊού εποχή, με τις αυξημένες απαιτήσεις και προφυλάξεις.

Δυστυχώς, δεν μπορούμε να κάνουμε ούτε βήμα πίσω στις διαφαινόμενες αυθαίρετες διαδικασίες και θα αντιταχθούμε σύσσωμοι στην αυξανόμενη αδιαφάνεια και αυθαιρεσία, με τη στήριξη όλων των συναδέλφων και της Ομοσπονδίας μας.

**ΜΟΝΟ ΤΟ ΦΙΛΟΤΙΜΟ ΔΕ ΦΤΑΝΕΙ**

**Ο ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΕΦΚΑ ΑΠΑΙΤΕΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ, ΣΥΓΧΡΟΝΑ ΥΛΙΚΑ & ΣΕΒΑΣΤΕΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ**